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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η Εκκλησία καλείται να 
βιώνει καθημερινά την παρουσία του Αγίου 
Πνεύματος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το απόγευμα της Κυριακής της Πεντηκοστής, 31 Μαΐου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος 
χοροστάτησε στην ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού της 
εορτής του Αγίου Πνεύματος, η οποία τελέσθηκε με 
εκκλησιαστική λαμπρότητα στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
Αγίας Τριάδος της Τοπικής Κοινότητας Παλαιοχωρίου.

Πλήθος πιστών προσήλθε στον Ιερό Ναό για να συμμετάσχει προσευχητικά στην 
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ιερά ακολουθία και να τιμήσει το μέγα γεγονός της επιφοιτήσεως του Παναγίου 
Πνεύματος, το οποίο αποτελεί ένα από τα σπουδαιότερα γεγονότα της ζωής της 
Εκκλησίας και την ολοκλήρωση του έργου της θείας οικονομίας για τη σωτηρία 
του ανθρώπου.

Κατά την ομιλία του, ο Ποιμενάρχης κ. Τιμόθεος ανέπτυξε με θεολογική 
πληρότητα το περιεχόμενο της εορτής της Πεντηκοστής, επισημαίνοντας ότι η 
Εκκλησία καλείται όχι μόνο να θυμάται ιστορικά το γεγονός της καθόδου του 
Αγίου Πνεύματος, αλλά κυρίως να βιώνει καθημερινά την παρουσία και τη χάρη 
Του. Όπως ανέφερε, οι ύμνοι της περιόδου αυτής καλούν τους πιστούς να 
εορτάζουν διαρκώς τη δωρεά του Αγίου Πνεύματος, η οποία παραμένει ενεργή και 
ζωοποιός μέσα στην Εκκλησία μέχρι σήμερα.

Αναφερόμενος στη θέση της Πεντηκοστής μέσα στον ετήσιο λειτουργικό κύκλο, 
υπογράμμισε ότι η εορτή τελείται πενήντα ημέρες μετά την ένδοξη Ανάσταση του 
Κυρίου και δέκα ημέρες μετά την Ανάληψή Του στους ουρανούς. Εξήγησε ακόμη 
ότι η Εκκλησία χαρακτηρίζει την Πεντηκοστή ως «τελευταία εορτή», όχι επειδή 
ακολουθεί το τέλος κάποιας εορταστικής περιόδου, αλλά επειδή σηματοδοτεί την 
ολοκλήρωση του σωτηριώδους έργου του Χριστού και την εκπλήρωση του σχεδίου 
του Θεού για τη σωτηρία του ανθρώπου. Με την κάθοδο του Αγίου Πνεύματος 
ολοκληρώνεται ό,τι άρχισε με την Ενανθρώπηση του Υιού και Λόγου του Θεού, 
κορυφώθηκε με το Πάθος, τη Σταύρωση και την Ανάσταση και φανερώνεται πλέον 
ως ζωντανή πραγματικότητα μέσα στην Εκκλησία.

Στη συνέχεια στάθηκε ιδιαίτερα στη σημασία της πίστεως, προβαίνοντας σε μια 
ουσιαστική διάκριση ανάμεσα στις εκφράσεις «πιστεύω τον Θεό» και «πιστεύω 
στον Θεό». Επεσήμανε ότι το να πιστεύει κανείς τον Θεό σημαίνει να εμπιστεύεται 
τις υποσχέσεις, τις επαγγελίες και τον λόγο Του, αναγνωρίζοντας ότι όλα όσα ο 
Θεός υποσχέθηκε εκπληρώνονται με απόλυτη αλήθεια. Από την άλλη πλευρά, το να 
πιστεύει κανείς στον Θεό σημαίνει να ζει προσωπικά την αποκάλυψη του Θεού, να 
εισέρχεται σε σχέση μαζί Του και να μετέχει στη ζωή που προσφέρεται μέσα στην 
Εκκλησία και στα μυστήριά της. Τόνισε ότι ο Ορθόδοξος Χριστιανός καλείται να 
συνδυάζει και τις δύο αυτές διαστάσεις της πίστεως, βιώνοντας τόσο την 
εμπιστοσύνη προς τον Θεό όσο και τη ζωντανή κοινωνία μαζί Του.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην υπόσχεση του Κυρίου προς τους μαθητές Του για 
την αποστολή του Παρακλήτου. Υπενθύμισε τα λόγια του Χριστού από το 
Ευαγγέλιο της Διαθήκης, όπου διαβεβαιώνει τους μαθητές ότι είναι προς το 
συμφέρον τους να αναληφθεί στους ουρανούς, ώστε να αποσταλεί στον κόσμο ο 
Παράκλητος, το Πνεύμα της Αληθείας. Η υπόσχεση αυτή, όπως τόνισε, δεν 
αποτελεί απλώς μια παρηγορητική διαβεβαίωση προς τους Αποστόλους, αλλά τη 



θεμελίωση της μετέπειτα ζωής της Εκκλησίας. Το Άγιο Πνεύμα είναι Εκείνο που 
διατηρεί την ενότητα του εκκλησιαστικού σώματος, καθοδηγεί τους πιστούς στην 
αλήθεια, αγιάζει τον άνθρωπο και τον οδηγεί στην κοινωνία με τον Θεό.



Αναπτύσσοντας περαιτέρω τη διδασκαλία του, επεσήμανε ότι ο Χριστός παρέδωσε 



στην Εκκλησία όλα τα μέσα της σωτηρίας και άφησε τον άνθρωπο να πορεύεται 
μέσα στην ελευθερία που χαρίζει ο Θεός στα παιδιά Του. Η ζωή του πιστού δεν 
βασίζεται πλέον στη σωματική παρουσία του Κυρίου, αλλά στη συνεχή ενέργεια 
και παρουσία του Αγίου Πνεύματος. Μέσα σε αυτή την πνευματική ελευθερία ο 
άνθρωπος δοκιμάζει την πίστη του, αποδεικνύει την αγάπη του προς τον Θεό και 
αγωνίζεται για την προσωπική του ένωση μαζί Του. Η σωτηρία δεν επιβάλλεται 
εξωτερικά, αλλά προσφέρεται ως δυνατότητα που προϋποθέτει τη συνεργασία του 
ανθρώπου με τη θεία χάρη.

Με ιδιαίτερη έμφαση αναφέρθηκε στη ζωτική παρουσία του Αγίου Πνεύματος σε 
κάθε έκφανση της εκκλησιαστικής ζωής. Τόνισε ότι τίποτε μέσα στην Εκκλησία 
δεν πραγματοποιείται χωρίς τη χάρη και την ενέργειά Του. Με το Άγιο Πνεύμα 
αγιάζεται το ύδωρ του Βαπτίσματος, μεταδίδονται τα χαρίσματα του Χρίσματος, 
τελείται το Μυστήριο του Ευχελαίου, προσφέρεται η Θεία Ευχαριστία, ευλογείται ο 
γάμος, πραγματοποιούνται οι χειροτονίες και αγιάζεται συνολικά η ζωή των 
πιστών. Το Άγιο Πνεύμα είναι Εκείνο που συγκροτεί την Εκκλησία, την κρατά 
ενωμένη και την καθιστά διαχρονικά φορέα της σωτηρίας και της χάριτος του 
Θεού μέσα στον κόσμο.

Συνεχίζοντας, υπογράμμισε ότι το Άγιο Πνεύμα δεν είναι μια αφηρημένη δύναμη, 
μια απρόσωπη ενέργεια ή ένα ουδέτερο «κάτι», όπως συχνά αντιλαμβάνονται 
πολλοί άνθρωποι. Είναι το τρίτο Πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, ο Παράκλητος και 
Πνεύμα της Αληθείας, το οποίο μετέχει πλήρως της θείας φύσεως. Αναφέρθηκε 
στην επιφοίτησή Του κατά την ημέρα της Πεντηκοστής, όταν εμφανίσθηκε με 
βιαία πνοή και πύρινες γλώσσες επάνω στις κεφαλές των Αποστόλων, φωτίζοντάς 
τους και χαρίζοντάς τους τη δύναμη να κηρύξουν το Ευαγγέλιο σε ολόκληρο τον 
κόσμο. Το γεγονός αυτό, όπως τόνισε, αποκαλύπτει τη θεουργική φύση του Αγίου 
Πνεύματος και φανερώνει ότι είναι ομοούσιο, σύνθρονο και ομότιμο με τον Πατέρα 
και τον Υιό.

Σε ένα ιδιαίτερα βαθύ θεολογικό σημείο της ομιλίας του, αναφέρθηκε στο 
μυστήριο της Αγίας Τριάδος, τονίζοντας ότι τα τρία θεία Πρόσωπα δεν 
χωρίζονται ποτέ μεταξύ τους. Η ενότητα της Αγίας Τριάδος είναι αδιάσπαστη και 
αχώριστη. Χαρακτηριστικά επισήμανε ότι ακόμη και κατά τη Σταύρωση του 
Κυρίου δεν υπήρξε διαίρεση ή απομάκρυνση των θείων Προσώπων, αλλά η 
παρουσία του Πατρός και του Αγίου Πνεύματος παρέμενε αχώριστα συνδεδεμένη 
με το πρόσωπο του ενανθρωπήσαντος Υιού του Θεού. Με αυτόν τον τρόπο ανέδειξε 
το μεγαλείο του τριαδικού μυστηρίου, το οποίο αποτελεί το θεμέλιο της 
ορθοδόξου πίστεως και της ζωής της Εκκλησίας.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, κάλεσε τους πιστούς να ευχαριστούν τον Θεό για 



τη μεγάλη δωρεά του Αγίου Πνεύματος, να χαίρονται τη διαρκή παρουσία Του στη 
ζωή της Εκκλησίας και να αγωνίζονται ώστε να γίνονται αληθινά αγιοπνευματικοί 
άνθρωποι. Τους προέτρεψε να αφήνουν τη χάρη του Θεού να ενεργεί μέσα τους, να 
ενδυναμώνονται πνευματικά, να φωτίζονται στον καθημερινό τους αγώνα και να 
παραμένουν σταθερά ενωμένοι με τον Χριστό μέσα από τη μυστηριακή ζωή της 
Εκκλησίας, ώστε να πορεύονται με ασφάλεια στον δρόμο της σωτηρίας και της εν 
Χριστώ ζωής.

Μετά το πέρας της ακολουθίας του πανηγυρικού Εσπερινού, πραγματοποιήθηκε η 
λιτάνευση της ιεράς εικόνος της Αγίας Τριάδος στους δρόμους της κοινότητας, με 
τη συμμετοχή του ιερού κλήρου και πλήθους ευσεβών πιστών. Μέσα σε 
ατμόσφαιρα κατανύξεως και πνευματικής χαράς, οι κάτοικοι απέδωσαν την 
οφειλόμενη τιμή στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό, λαμβάνοντας την ευλογία της 
Αγίας Τριάδος και εκφράζοντας την πίστη και την ευλάβειά τους προς το μέγα 
μυστήριο του Τριαδικού Θεού.


























